
1. 다음 그림과 같이 10 점부터 6 점까지 쓰여진 과녁에 영수가 10 발의
사격을 하였다. 영수가 받은 점수 중 중앙값과 최빈값을 구하여라.

중앙값: 8.5

최빈값: 9

크기순으로 나열하면 10, 10, 9, 9, 9, 8, 8, 7, 7, 6이므로 중앙값은
8 + 9

2
= 8.5이고 최빈값은 9이다.

해설



2. 다음 자료들 중에서 표준편차가 가장 큰 것은?

① 5, 5, 5, 5, 5, 5 ② 1, 9, 1, 9, 1, 9

③ 2, 8, 2, 8, 2, 8 ④ 3, 7, 3, 7, 3, 7

⑤ 4, 4, 4, 6, 6, 6

표준편차는 자료가 흩어진 정도를 나타내므로 주어진 자료들
중에서 표준편차가 가장 큰 것은 ②이다.

해설



3. A, B, C, D, E 5 명의 선수가 5 발씩 사격한 후의 결과가 다음과
같다. 표준편차가 가장 적은 사람은 누구인지 구하여라.

A

가장 평균 근처에 많이 발사한 선수는 A 이다.

해설



4. 다음 안에 알맞은 수를 각각 써 넣어라.

직각삼각형의 빗변의 길이를 10 , 다른 두 변의 길이를 각각 6,
8 이라 할 때, 다음이 성립한다.

2
+

2
=

2

6

8

10

[ 피타고라스 정리 ]
직각삼각형에서 직각을 끼고 있는 두 변의 길이를 각각 a, b 라고
하고 빗변의 길이를 c 라고 할 때, a2 + b2 = c2 이 성립한다.

해설



5. 다음 그림과 같이 △ABC가 직각삼각형일 때 안에 알맞은 수는 ?

① 11 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 15

√
132 − 52 =

√
144 = 12

해설



6. 다음 그림에서 △ADE ≡ △BEC 이고, AD = 3cm , BC = 6cm 일 때
△DEC 의 넓이를 구하여라.

cm2

45

2
cm2

AD = EB = 3cm , AE = BC = 6cm , (ED)2 = (EC)2 =

32 + 62,ED = EC =
√
45

∴ △DEC =
1
2 ×
√
45 ×

√
45 =

45
2 (cm2)

해설



7. 세 변의 길이가 각각 x + 1, x − 1, x + 3 인 삼각형이 직각삼각형이
되게 하려고 할 때, 만족하는 x 값의 구하여라.

7

삼각형의 세 변은 모두 양수이어야 하므로 가장 작은 변인 x − 1
이 양수이어야 한다.
x − 1 > 0, x > 1

(x + 3)2 = (x + 1)2 + (x − 1)2

x2 + 6x + 9 = x2 + 2x + 1 + x2 − 2x + 1

x2 − 6x − 7 = 0

x = −1 또는 7

x > 1 이므로 x = 7 이다.

해설



8. 다음 그림을 보고 □ABCD 의 넓이는?

① 141
√
3 ② 142

√
3 ③ 143

√
3

④ 144
√
3 ⑤ 145

√
3

BC =
√
242 − 122 = 12

√
3

∴ (□ABCD의 넓이) = 12
√
3 × 12 = 144

√
3

해설



9. 다음 그림과 같이 대각선이 6 cm 인 정사각형의
한 변의 길이를 구하여라.

cm

3
√
2 cm

한 변의 길이를 x cm 라고 하면
x2 + x2 = 62

2x2 = 36

x2 = 18

따라서 x > 0 이므로 x = 3
√
2( cm) 이다.

해설



10. 다음 그림은 반지름의 길이가 2 이고, 중심각의 크기가 30 ° 인 부채꼴
OAB 이다. AH⊥OB 일 때, BH 의 길이를 구하여라.

2 −
√
3

OH =
√
3, OB = 2 이므로

BH = 2 −
√
3

해설



11. 다음은 학생 10 명의 음악 실기 성적을 조사하여 만든 것이다. 학생들
10 명의 음악 실기 성적의 분산을 구하여라.

계급 계급값 도수 (계급값)×(도수)
55이상 ∼ 65미만 60 3 180
65이상 ∼ 75미만 70 3 210
75이상 ∼ 85미만 80 2 160
85이상 ∼ 95미만 90 2 180

계 계 10 730

121

학생들의 음악 성적의 평균은

(평균) =

{
(계급값) × (도수)

}
의 총합

(도수)의 총합

=
730

10
= 73(점)

따라서 구하는 분산은
1

8

{
(60−73)2×3+(70−73)2×3+(80−73)2×2+(90−73)2×2

}
=

1

10
(507 + 27 + 98 + 578) = 121

해설



12. 다음 그림에서 AC 의 길이는 ?

① 2 ②
√
5 ③

√
6

④
√
7 ⑤ 2

√
2

AC =
√
12 + 12 + 12 + 12 + 12 =

√
5이다.

해설



13. 다음 그림의 □FHCD 는 △ABC 와 합동인 직각삼각형을 이용하여
만든 사각형이다. □BAEG 의 넓이를 구하여라.

① 71 cm2 ② 72 cm2 ③ 73 cm2

④ 74 cm2 ⑤ 75 cm2

AB =
√
72 + 52 =

√
49 + 25 =

√
74

□BAEG = (
√
74)2 = 74 ( cm2)

해설



14. 다음 그림의 정사각형 ABCD 에서 네 개의
직각삼각형이 합동일 때, 정사각형 PQRS 의
한 변의 길이는?

① 2(
√
2 − 1) ② 2(

√
3 − 1) ③ 3(

√
2 − 1)

④ 3(
√
3 − 1) ⑤ 3

AP = BQ = 2, AQ =
√
42 − 22 = 2

√
3

PQ = AQ −AP = 2
√
3 − 2

∴ □PQRS 의 한 변의 길이는 2(
√
3 − 1) 이다.

해설



15. 다음 그림과 같이 ∠A = 90 ° 인 직각삼각형
ABC 의 점 A 에서 BC 에 내린 수선의 발을
H 라 할 때, 보기에서 옳은 것을 모두 골라
라.

㉠ c2 = ax ㉡ bx = cy ㉢ b2 = ay

㉣ bc = ah ㉤ a2 = bc ㉥ h2 = xy

보기

㉠

㉢

㉣

㉥

㉠ c2 = ax (⃝)
㉡ bx = cy
㉢ b2 = ay (⃝)
㉣ bc = ah (⃝)
㉤ a2 = bc
㉥h2 = xy (⃝)

해설



16. 다음 그림의 □ABCD에서 AD2
+ BC2

의 값
은?

① 11 ② 30 ③ 41

④ 56 ⑤ 61

대각선이직교하는사각형에서두쌍의대변의제곱의합이서로
같다.
∴ AD2

+ BC2
= 52 + 62 = 61

해설



17. 다음 그림과 같이 직사각형 ABCD 의 내부에 점 P 가 있을 때, x2 − y2

의 값을구하여라.

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9

x2 + (2
√
5)2 = y2 + 52, x2 − y2 = 25 − 20 = 5 이다.

해설



18. 두 점 P(2, 2), Q(a,−1) 사이의 거리가 3
√
5 일 때, a 의 값은? (단, 점

Q 는 제3 사분면의 점이다.)

① −8 ② −6 ③ −4 ④ 4 ⑤ 8

√
(2 − a)2 + 32 = 3

√
5 에서 a = −4, 8 이다.

점 Q 는 제3 사분면 위에 있으므로
a < 0, a = −4 이다.

해설



19. 어떤정육면체의대각선의길이가 9 일때, 이정육면체의한모서리의
길이는?

① 2
√
3 ② 3

√
3 ③ 6

√
3 ④ 6 ⑤ 2

√
6

한 모서리의 길이가 a 인 정육면체의 대각선의 길이는√
a2 + a2 + a2 =

√
3a

이므로
√
3a = 9에서 a = 3

√
3 이다.

해설



20. 한 모서리의 길이가 12
√
5 인 정사면체가 있다. 이 정사면체의 부피를

구하여라.

① 120
√
10 ② 120

√
5 ③ 720

√
10

④ 720
√
5 ⑤ 1440

√
10

한 변의 길이가 a 인 정사면체의 부피는

√
2

12
a3 이므로

√
2

12
×
Ä
12
√
5
ä3

= 720
√
10

해설



21. 다음 표는 동건이의 일주일동안 수학공부 시간을 조사하여 나타낸
것이다. 수학공부 시간의 평균은?

요일 일 월 화 수 목 금 토

시간 2 1 0 3 2 1 5

① 1시간 ② 2시간 ③ 3시간

④ 4시간 ⑤ 5시간

(평균)=
{
(변량)의총합

}{
(변량)의갯수

}이므로

2 + 1 + 0 + 3 + 2 + 1 + 5

7
=

14

7
= 2(시간)이다.

해설



22. 어느 고등학교 동아리 회원 45 명의 몸무게의 평균이 60kg 이다. 5

명의 회원이 탈퇴한 후 나머지 40 명의 몸무게의 평균이 59.5kg 이
되었다. 이때, 동아리를 탈퇴한 5 명의 회원의 몸무게의 평균은?

① 60kg ② 61kg ③ 62kg ④ 63kg ⑤ 64kg

동아리를 탈퇴한 5 명의 학생의 몸무게의 합을 xkg 이라고 하면
60 × 45 − x

40
= 59.5, 2700 − x = 2380 ∴ x = 320(kg)

따라서 동아리를 탈퇴한 5 명의 회원의 몸무게의 평균은
320

5
= 64(kg) 이다.

해설



23. 네 개의수 5, 8, a, b 의평균이 4이고, 분산이 7일때, a2+b2의 값을
구하여라.

3

변량 5, 8, a, b 의 평균이 4 이므로
5 + 8 + a + b

4
= 4, a + b + 13 = 16

∴ a + b = 3 · · ·㉠
또, 분산이 7 이므로

(5 − 4)2 + (8 − 4)2 + (a − 4)2 + (b − 4)2
4

= 7

1 + 16 + a2 − 8a + 16 + b2 − 8b + 16

4
= 7

a2 + b2 − 8(a + b) + 49

4
= 7

a2 + b2 − 8(a + b) + 49 = 28

∴ a2 + b2 − 8(a + b) = −21 · · ·㉡
㉡의 식에 ㉠을 대입하면
∴ a2 + b2 = 8(a + b) − 21 = 8 × 3 − 21 = 3

해설



24. 다섯 개의 변량 8, 7, x, y, 9의 평균이 8이고, 분산이 5일 때, 4xy의
값을 구하여라.

210

다섯 개의 변량 8, 7, x, y, 9 의 평균이 8 이므로
8 + 7 + x + y + 9

5
= 8, x + y + 24 = 40

∴ x + y = 16 · · ·㉠
또, 분산이 5이므로

(8 − 8)2 + (7 − 8)2 + (x − 8)2
5

+
(y − 8)2 + (9 − 8)2

5
= 5

0 + 1 + x2 − 16x + 64 + y2 − 16y + 64 + 1

5
= 5

x2 + y2 − 16(x + y) + 130

5
= 5

x2 + y2 − 16(x + y) + 130 = 25

∴ x2 + y2 − 16(x + y) = −105 · · ·㉡
㉡의 식에 ㉠을 대입하면
x2 + y2 = 16(x + y) − 105 = 16 × 16 − 105 = 151

∴ x2 + y2 = 151 · · ·㉢
(x + y)2 = x2 + y2 + 2xy,
162 = 151 + 2xy, 2xy = 105

∴ 4xy = 210

해설



25. 3개의 변량 x, y, z의 평균이 5, 분산이 10일 때, 변량 2x, 2y, 2z의 평균
은 m, 분산은 n이다. 이 때, m + n의 값을 구하여라.

50

m = 2 · 5 = 10, n = 22 · 10 = 40

∴ m + n = 10 + 40 = 50

해설



26. 4개의 변량 a, b, c, d 의 평균이 10이고, 표준편차가 3일 때, 변량
a + 5, b + 5, c + 5, d + 5의 평균과 표준편차를 차례로 나열하여라.

평균 : 15

표준편차 : 3

평균 : 1 · 10 + 5 = 15

표준편차 : |1| · 3 = 3

해설



27. 3개의 변량 x, y, z의 변량 x, y, z의 평균이 8, 표준편차가 5일 때, 변량
2x, 2y, 2z의평균이 m, 표준편차가 n이라한다. 이때, m+n의값은?

① 22 ② 24 ③ 26 ④ 28 ⑤ 30

x, y, z의 평균과 표준편차가 8, 5이므로
x + y + z

3
= 8

(x − 8)2 + (y − 8)2 + (z − 8)2
3

= 52 = 25

이 때, 2x, 2y, 2z의 평균은

m =
2x + 2y + 2z

3
=

2(x + y + z)
3

= 2 · 8 = 16

분산은

m2 =
(2x − 16)2 + (2y − 16)2 + (2z − 16)2

3

=
4
{
(x − 8)2 + (y − 8)2 + (z − 8)2

}
3

= 4 · 25 = 100

n =
√
100 = 10

∴ m + n = 16 + 10 = 26

해설



28. 다음 히스토그램은 학생 10명의 과학 성적을 나타낸 것이다. 이 자료
의 분산은?

① 12 ② 72 ③ 80 ④ 120 ⑤ 144

평균:
55 × 2 + 65 × 3 + 75 × 3 + 85 × 1

10
+

95 × 1
10

= 71

편차: −16, − 6, 4, 14, 24

분산:
(−16)2 × 2 + (−6)2 × 3 + 42 × 3

10
+

142 × 1 + 242 × 1
10

=

1440

10
= 144

해설



29. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC 에서 AC = 12 , BC = 5 ,

DE =
√
6 일 때, AD2

+ BE2
의 값은?

① 169 ② 171 ③ 173 ④ 175 ⑤ 177

AB2
+ DE2

= BE2
+ AD2

AB =
√
122 + 52 = 13 이므로

AD2
+ BE2

= 132 +
√
62 = 175

해설



30. 다음 그림과 같이 직각삼각형 ABC 의 각 변을 지름으로 하는 세 변의
넓이를 각각 P , Q , R 이라 하자. BC =8 , R = 16π 일 때, 색칠한
부분의 넓이를 구하여라.

32

BC =8 이므로 Q = 8π 이고 R = P + Q 이므로 P = 8π

따라서 AB = BC = 8 이되어색칠한부분의넓이는
1

2
×8×8 =

32

해설



31. 다음 그림에서 색칠한 부분의 넓이는?

① 27 ② 54 ③ 81 ④ 100 ⑤ 108

색칠한 부분의 넓이는 큰 반원 안 직각삼각형의 넓이와 같다.

직각삼각형의나머지한변이 9이므로그넓이는
1

2
×12×9 = 54

따라서 넓이는 54이다.

해설



32. 다음 그림과 같이 가로, 세로의 길이가 각각 6cm , 8cm 인 직사각형이
있다. AH⊥BD 라고 할 때, AH + BH 의 값을 구하여라.

cm

11.2 cm

BD =
√
62 + 82 =

√
100 = 10(cm)

△ABD의 넓이를 구하면
1

2
× 6 × 8 =

1

2
× 10 ×AH

AH =
24
5 cm, 82 = BH × 10, BH =

32
5 cm

AH + BH =
24
5 +

32
5 =

56
5 (cm)

해설



33. 다음 그림에서 △ABC, △EAC, △EDC 는
모두 직각삼각형이고, AB = BC = 3,
∠AEC = 60 °, ∠CED = 45 ° 일 때, x 의
값은?

① 2 ② 2
√
3 ③ 4

④ 3
√
2 ⑤ 2

√
6

△ABC 에서 AC = 3
√
2

△ECD 에서 EC =
√
2x △AEC 에서√

2x : 3
√
2 = 2 :

√
3√

6x = 6
√
2 ∴ x = 2

√
3

해설



34. 이차함수 y = x2 + 2x + 3 가 있다. 꼭짓점을 P, y 축과 만나는 점을
Q 라 할 때, 선분 PQ 의 길이를 구하면?

①
√
2 ② 2

√
2 ③ 3

√
2 ④ 4

√
2 ⑤ 5

√
2

y = x2 + 2x + 3 = (x + 1)2 + 2

꼭짓점 P(−1, 2)
Q 는 y 절편이므로 (0, 3)

PQ =
√

(−1 − 0)2 + (2 − 3)2 =
√
2

해설



35. 다음 그림에서 CA⊥AB ,
DB⊥AB 이고, 점 P 는 AB 위
를 움직일 때 CP + PD 의 최단
거리를구하는방법으로옳은것
은?

① ②

③ ④

⑤

AB 에대한점 D의대칭점 D′을잡고선분 CD′가 AB와만나는
점을 P로 잡는다.

해설



36. 다음 그림과 같은 직육면체에서 윗면
ABCD 의 대각선의 교점이 I 일 때,
□AEGI 의 넓이는?

① 16 cm2 ② 18 cm2 ③ 20 cm2

④ 22 cm2 ⑤ 24 cm2

EG = 4
√
2 cm

AI = 2
√
2 cm

□AEGI 는 사다리꼴이므로

넓이는
1
2 × (2

√
2 + 4

√
2) × 3

√
2 = 18( cm2) 이다.

해설



37. 다음 그림과 같이 밑면의 넓이가 9π cm2

이고 모선의 길이가 4 cm 인 원뿔의 높이
는?

① 2 cm ②
√
7 cm ③ 3 cm

④ 2
√
3 cm ⑤ 5 cm

밑면의 넓이가 9π cm2이므로 밑면의 반지름은 3 cm
따라서 원뿔의 높이는

√
42 − 32 =

√
7( cm) 이다.

해설



38. 다음그림과같이원뿔의모선의길이가 9
√
3cm 이고중심각의크기가

240° 인 부채꼴로 원뿔을 만들 때, 원뿔의 부피를 구하면?

① 108
√
15πcm3 ② 109

√
15πcm3 ③ 110

√
15πcm3

④ 111
√
15πcm3 ⑤ 112

√
15πcm3

밑면의 반지름의 길이를 r 라 하면
밑면의 원의 둘레의 길이는

2πr = 18
√
3π × 240°

360° ∴ r = 6
√
3(cm)

AH2
= (9

√
3)2 − (6

√
3)2 = 243 − 108 = 135

∴ AH = 3
√
15(cm)

(원뿔의 부피) =
1

3
π × (6

√
3)2 × 3

√
15 = 108

√
15π(cm3)

해설



39. 다음 그림과 같이 OH의 길이가 4 cm 가 되
도록 하여 구를 평면으로 잘랐을 때, 단면인
원의 넓이가 48π cm2 이었다. 이때 구의 반
지름을 구하여라.

① 6 cm ② 8 cm ③ 10 cm

④ 12 cm ⑤ 16 cm

원의 반지름의 길이를 r 라 하면 단면인 원의 넓이가 πr2 =

48π cm2 이므로 r = 4
√
3 cm이다.

∠AHO = 90 ° 이므로
△AOH 에서 OA2

= AH2
+ OH2

이고
OA를 R라 하면
R2 = (4

√
3)2 + 42

R2 = 48 + 16 = 64 ∴ R = 8 cm

해설



40. 다음 원기둥의 높이는 18 cm 이다. 점 M
은 높이의 중점이며, 그림과 같이 점 A 에서
출발하여 옆면을 따라 중점 M 을 지나 점
B 에 이르는 최단거리가 30 cm 이라 할 때,
밑면의 둘레의 길이를 구하면?

① 11 cm ② 11.5 cm

③ 12 cm ④ 12.5 cm

⑤ 13 cm

x =
√
152 − 92 =

√
144 = 12

따라서 밑면의 둘레의 길이는 12( cm)

해설



41. 세호네 반 학생 30 명의 몸무게의 총합은 2100 , 몸무게의 제곱의
총합은 150000일때, 세호네반학생몸무게의표준편차를구하여라.

10

(분산) =

¶(
변량

)2의 총 합
©

변량의 총 개수
− (평균)2

150000

30
− 702 = 100 , 즉 분산은 100 이다.

따라서 표준편차는 10 이다.

해설



42. 다음 그림과 같이 ∠C = 90◦ 인 △ABC 에서 AD 는 중선이고, 점 G 는
무게중심일 때,
DG 의 길이를 구하여라.

①

√
5

3
②

2
√
5

3
③
√
5 ④

4
√
5

3
⑤

5
√
5

3

삼각형 ABC 에서피타고라스정리에따라 AC2
= (8

√
2)2−82 =

82

AC > 0 이므로 AC = 8 이다.
점 D 는 변 BC 를 이등분하므로 CD = 4
따라서 삼각형 ACD 에서 피타고라스 정리에 따라 AD2

=

42 + 82 = 16 + 64 = 80이다.
AD > 0 이므로 AD = 4

√
5

DG 는 AD 의 길이의
1

3
이므로 DG =

4
√
5

3 이다.

해설



43. 가로의 길이가 12 cm , 세로의 길이가 10 cm 인 직사각형의 한 부분을
직선으로 잘라내었더니 다음 그림과 같이 되었다.
BD 의 길이를 구하여라.

cm

13 cm

점 D 에서 AB에 내린 수선의 발을 내려 H라 하면
DH = BC = 12 cm 이므로
AH =

√
132 − 122 = 5( cm)

BH = 10 −AH = 5( cm)

∴ △AHD ≡ △BHD 이므로 BD = 13 cm

해설



44. 다음 그림은 직사각형 ABCD 의 점 B 가 점
D에오도록접은것이다. BC의길이는?

①
32

3
②

28

3
③

26

3

④
22

3
⑤

20

3

E 에서 BC 에 내린 수선의 발을 H 라
하면 HF = 6

CF = x 라 하면 CH = DE = 6 + x
접은각과엇각에의해 ∠DEF = ∠DFE
이므로
DF = DE = 6 + x
△DFC 에서 (6+ x)2 = 82 + x2, 12x =

28 ∴ x =
7

3

또한 BH = AE = A′E = CF

∴ BC =
7
3 × 2 + 6 =

32
3

해설



45. 한 변의 길이가 10 인 정삼각형 ABC 에서
BC 위에 임의의 점 P 를 잡고, 점 P 에서
AB, AC 에 내린 수선의 발을 각각 Q, R이
라 할 때, PQ + PR를 구하면?

① 5
√
3 ② 2

√
5 ③ 5

√
2

④ 6 ⑤ 8

△ABC 의 넓이 S 1 =

√
3

4 × 102 = 25
√
3

△ABP 의 넓이 S 2 = 10×PQ × 1
2 = 5PQ

△APC 의 넓이 S 3 = 10×PR × 1
2 = 5PR

S 1 = S 2 + S 3 이므로 25
√
3 = 5PQ+5PR

∴ PQ+PR = 5
√
3

해설



46. 한 변의 길이가 4 cm 인 정육각형에 내접하는 원의 넓이는?

① 4π cm2 ② 8π cm2 ③ 12π cm2

④ 16π cm2 ⑤ 24π cm2

정육각형을 6개의정삼각형으로나누면한변의길이가 4 cm 인
정삼각형이 되고 정삼각형의 높이가 원의 반지름이 되기 때문에
√
3

2 × 4 = 2
√
3 ( cm) 이다.

따라서 원의 넓이는 (2
√
3)2π = 12π ( cm2) 이다.

해설



47. 다음 그림과 같이 AB = BC 인 직각이등변삼각형 ABC 에서 AD =

CE = 3 일 때, △ADF 의 넓이와 △ECF 의 넓이의 차를 구하여라.

4.5

AB = BC = a 라 하면
△ADF = △ABC − □DBCF, △ECF = △DBE − □DBCF

∴ △ADF − △ECF = △ABC − △DBE

=
1

2
a2 − 1

2
(a + 3)(a − 3)

=
9

2
= 4.5

해설



48. 다음그림과같은직육면체에서점 E 로부터
AG 에내린수선의발을 I 라할때,

√
2×EI

의 값를 구하여라.

5

직육면체에서

AG =
√
32 + 42 + 52 =

√
50 = 5

√
2 ( cm)

EG =
√
32 + 42 = 5 ( cm)

△AEG 에서 EG ×AE = EI ×AG 이므로
5 × 5 = EI × 5

√
2

∴
√
2 × EI = 5

해설



49. 모든 모서리의 길이가 6
√
2 인 정사각뿔 O − ABCD 의 부피를 구하

여라.

144

위의그림에서 AH =
1
2AC =

1
2×12 = 6

△OAH 에서 ∠OHA = 90 ° 이므로

OH2
=
Ä
6
√
2
ä2
− 62 = 36

OH = 6
(
∵ OH > 0

)
∴ (정사각뿔의 부피) =

1

3
×
Ä
6
√
2
ä2
×

6 = 144

해설



50. 다음 그림과 같은 정육면체의 한 꼭짓점 E
에서 모서리 BF, CG, DH 를 순서대로 지나
점 A 에 이르는 선 중에서 가장 짧은 선의
길이를 구하여라.

cm

5
√
17 cm

위의 그림에서 점 E에서 모서리 BF,
CG, DH 를 순서대로 지나 점 A 에
이르는 가장 짧은 선은 EA 가 된다.
EA2

= 52 + 202 = 25 + 400 = 425
∴ EA = 5

√
17 ( cm)

해설


